
Análise Matemática I (B e C)

1o Teste — 25 de Novembro de 2009

1. (4,5 val.) Considere os conjuntos:

A = {x ∈ R : log(x2) < 0} e B = {x ∈ Q : |x− 3| ≥ |x− 5|}.
(a) Determine A e B na forma de união de intervalos ou intersecção de intervalos com Q.

Nota: Se não conseguiu determinar A e B considere, nas aĺıneas seguintes, A = ]0, 2[∪ ]2, 5[ e
B = [10,+∞[∩Q.

(b) Calcule o interior de A, a fronteira de B e o derivado de A ∪B.

(c) O conjunto A é aberto? Será A ∪B fechado? Justifique as suas respostas.

(d) Indique o conjunto dos majorantes, o conjunto dos minorantes de A ∪ B e, caso existam, o
supremo, o ı́nfimo, o máximo e o ḿınimo de A ∪B. Justifique.

2. (3,5 val.) Considere a sucessão, definida por recorrência,{
x1 = 2
xn+1 =

√
2xn + 3, ∀n ∈ N

(a) Prove, por indução, que 0 ≤ xn ≤ 3, ∀n ∈ N.

(b) Prove que a sucessão é monótona.

(c) Prove que a sucessão é convergente e calcule, justificando, o seu limite.

3. (4,5 val.) Calcule, justificando, os limites das seguintes sucessões:

(a) an = log(nn)− log((n+ 1)n);

(b) bn = n
√
3n + 2n;

(c) cn =
n∑

k=1

3
√
n

3
√
n4 + 5k

.

4. (5,5 val.) Considere a função f , real de variável real, definida por

f(x) =

{
2a− (x− 1) log (x+ 1), se x ≥ 0

ex + 1, se x < 0.

(a) Determine o doḿınio da função f .

(b) Estude a continuidade de f .

(c) Considere o valor de a que torna a função cont́ınua em 0. Justifique a existência de máximo e
ḿınimo de f no intervalo [−3, 1].

(d) Calcule lim
x→+∞ f(x) e lim

x→−∞ f(x).

5. (2 val.) Seja f uma função cont́ınua num intervalo I e suponha que f(I) é finito. Mostre que f é
constante em I.


